
 

 

 

ATA DA 30ª REUNIÃO DO CONSELHO E ADMINISTRATIVO DA ACFOR 

Data: 15/04/2025 

Hora: 14:00h 

Local: Auditório da ACFOR 

 

Pauta: 

Informes - Participação da ACFor na Reunião de Planejamento Integrado da Prefeitura Municipal 

de Fortaleza - PPA, PCA e LOA (SEPOG). 

 

 

Aos (15) quinze dias, do mês de abril do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 

14:00h, no Auditório da ACFOR - Agência de Regulação, Fiscalização e Controle dos Serviços 

Públicos de Saneamento Ambiental, situada à Avenida Antônio Sales, 1885, 1º andar, Dionísio 

Torres, Fortaleza, capital do Estado do Ceará, reuniram-se os seguintes representantes: 

Conselheiro Presidente - Paulo Henrique Lustosa; Conselheiro – Albert Brasil Gradvohl; 

Diretor Executivo - Rodrigo Damasceno Lins; Diretor de Saneamento - Aloísio Costa Maia; 

Ouvidor: Antônio César de Lima; Procuradoria Jurídica -  Kellen Benvinda Ferreira Castro; 

Coordenadora da Assessoria de Planejamento Institucional - Olívia Teles Linhares Araújo; 

Analista - Raquel Rodrigues da Silva; e Secretária - Simone Alves de Lima. 

 

1. Inicialmente, o Presidente do Conselho Paulo Henrique Lustosa, dá as boas-vindas ao 

Ouvidor, Antônio César Lima, que retornou à ACFor, e na ocasião informa que conversou 

com o Procurador Geral do Município, Hélio Leitão e o mesmo falou que as tratativas com a 

CAGECE, PGE e ARCE, seguem avançadas. 

 

2. Dando sequência, a Coordenadora da Assessoria de Planejamento Institucional Olívia 

Teles, trouxe ao conhecimento de todos, que participou no dia 08 de abril, assim como o 

Diretor Executivo Rodrigo Lins também, da Reunião de Planejamento Integrado da 

Prefeitura Municipal de Fortaleza (SEPOG), que compreendeu as seguintes etapas: 

Alinhamento do Plano de Governo; PPA Participativo - Fóruns Territoriais; Planejamento 

Estratégico; PPA 26-29; Plano de Contratações; e Lei Orçamentária Anual - LOA 26.  
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3. Na oportunidade, o Conselheiro Presidente destacou, que em 2025, tanto com relação a 

PPA como para a LOA, de garantir que os projetos e atividades que serão realizado pela 

Agência neste exercício tragam a previsão de se utilizarem recursos da fonte própria, como 

também da Fonte Tesouro. 

 

4. Dando continuidade, o Conselheiro Presidente, partilhou que esteve com a Secretária da 

SELIFOR – Secretaria Municipal das Licitações de Fortaleza, Laila Freitas, e que a mesma 

informou estarem em processo de organização (realizaram publicações), e que estão 

preparando oficinas de preparação de processo de licitação.  

 

5. Acrescentou que, atendendo à sugestão deles (Selifor), a ACFor, irá apresentar um 

Whorkshop, no dia 08 de maio, mas concretizado a Oficina da Selifor, gostaria de um 

momento para que esta Agência possa apresentar o seu papel, projetos e contratos 

estratégicos, no qual a Lei obriga que a ACFor seja ouvida durante o Processo Licitatório.  

 

6. Ainda se tratando do Whorkshop, a Analista Raquel Rodrigues, trouxe para sugestão de 

Título, e melhor divulgação, submetendo à votação a todos os presentes, no qual foi 

escolhido como tema para o Whorshop: Descobrindo a ACFor, finalidades, competências e 

atribuições. Na ocasião, o Conselheiro Presidente reforçou acerca do evento que será 

realizado no dia 08 de maio no IMPARH – Instituto Municipal de Desenvolvimento de 

Recursos Humanos, destacando que o foco maior é apresentar o papel que a Agência 

desempenha sobre as PPP´s – Parcerias Público-Privadas. 

 

7. Outro assunto abordado pelo Conselheiro Presidente, foi sobre o Cargo de Diretoria de 

Resíduos Sólidos (DNS-1), que se encontra vago em função da não efetivação da diretora 

inicialmente indicada, e que passará a ser ocupado provisoriamente, pela Coordenadora da 

Assessoria de Planejamento Institucional, Olívia Teles, até que seja nomeado oficialmente 

um novo Coordenador. 

 

8. Continuando, e para fins de deliberação, o Conselheiro Presidente, trouxe ao conhecimento 

de todos, que recebeu a Prefeita de Guaiuba, e pontuou que a mesma é Presidente do 

Consórcio de Resíduos Sólidos da Região Metropolitana B, que envolve os Municípios: 

Ocara, Chorozinho, Horizonte, Pacajus, Guaiuba, Itaitinga e Maranguape. Diante disso, 

submete à aprovação do Conselho, para que a ACFor, celebre um Acordo de Cooperação  
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Técnica, sem repercussão financeira para os participantes. Tal proposta foi submetida à 

aprovação dos membros do Conselho, tendo sido aprovada por unanimidade. 

 

9. Ao final, a título de informação, o Conselheiro Presidente, esclareceu, que a Cogerfor – 

Comitê Municipal de Gestão por Resultados e Gestão Fiscal, aprovou na última reunião, a 

possibilidade de, caso não sejam retomados os pagamentos da Cagece, que as despesas 

de pessoal da ACFor, venham a ser cobertas com recursos do Tesouro, até que sejam 

reestabelecidas as suas receitas próprias. 

Fortaleza, 15 de Abril de 2025. 

Conselheiro Presidente – Paulo Henrique Lustosa 

Conselheiro – Albert Brasil Gradvohl 

Diretor Executivo – Rodrigo Damasceno Lins 

Diretor de Saneamento – Aloísio Costa Maia 

Ouvidor – Antônio César de Lima 

Procuradoria Jurídica: Kellen Benvinda Ferreira Castro 

Coordenadora da Assessoria de Planejamento Institucional – Olívia Teles Linhares Araújo 

Analista - Raquel Rodrigues dos Santos 

Secretária – Simone Alves De Lima 
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ASSINADO POR:

Este documento é cópia do original e assinado digitalmente sob o número BT9QAFCH

Para conferir o original, acesse o site https://assineja.sepog.fortaleza.ce.gov.br/validar/documento, informe o malote 4269986 e código BT9QAFCH

Para validar a assinatura digital, acesse o site do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação: https://validar.iti.gov.br/
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